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TD. A1l
Calculs dans R

Exercices de cours

@ Résoudre les équations suivantes.
a. |2z —1| =
b. [3x| <

|z + 4]
|22 + 3|

@ Résoudre les équations et inéquations suivantes.

a. vVr—1< V22 -5
b.vVr—3-y2x—-1=0
c. Vr—3+V2r—1=0
dz—3/7—10=0
e. VT++Vr+5=5

Travaux dirigés

Calculer :

a = 107% — 932 b=192+11°+22 x 19
101 99 _ B-in

99 101 1+ e

Développer les expressions suivantes.
a=(x—2)7%x+2)> b=(z+1)>3

c= (2 4+ +1)? d=(z—1)*

e=(z—1)(z+ ) (*+1)(z* +1)

f= (x+x/ﬁ+1)(m—\/ﬁ+1)

Simplifier les réels suivants.

a=+/20 b=3v2-+8

c= (2v7)° d=(2+3)°

e= ( 3\/5)4 (V5 —3)?

9= (58)  h=(F-vD) - (Vo4 VD)’

\f+1 po 1

V. VIR V12

VB - f VB
RN d_<¢6—1)

Simplifier les réels suivants.

— 1
“T Bmvae
b=z -2/ +1x\/r+2/r+1 ouz=0.

@ Résoudre les équations et inéquations suivantes.

a. 2z -1/ =5 b. |4 —3z| = —
c. |[v+1] =2z — 4] d. (z+5)% =z +5|
e. |z| <4 f. 2243/ <3

g lzr+1]>2 h. |1 —z| < |2 -z

Résoudre les inéquations suivantes.
a. 22 +6x—16<0  b. 422 +202+25<0
c. 2224+ x4+1>0

Résoudre les équations et systemes :

a. 3x2 —18x4+24=0 b. —er:%
r+y =2 :c-i—y:ﬁ
c. d.
Ty = —15 Ty =1

@ Résoudre les équations :
a. 22+ 4722 — 473 =0 b. 522 4+ 237 + 26 = 0

Pour ceci deviner une solution évidente, puis utiliser
la somme et le produit.

Résoudre les équations suivantes.
a. 922+ 6z +1=0

b. 2922 + 292 —x —1=0

c. (92 +7)%=(8z+8)?2

d. (52 +8)%2 = (5z+8)(2x —7)

e. 2522 + (5r +2)(4z+3)—4=0

Calculer les limites suivantes.

. 4n —1
a. lim
n—+oo 21
. vn+l+yvn—1
b. lim
n—-+oo n
c. EIE Vn(vn+4—vn+1)

Démontrer que pour tout z € R :

z+Vz2+1>0 et r—VzZ-1<0
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Soit a et b deux réels positifs, et :

b
; g =ab

a. Ordonner m, g, h.
b. On suppose a < b. Ordonner m, g, h, a, b.

Ordonner les réels suivants :

: 4-Y10

b V3-v2  VI1-V9

. 3 V3 VB VEI-d

d. VviI 2 5-3

e. VIT  24V7T  9-2V5

f. 2 +1 22+ 1 avec x = 0.

r+1 2 +1

Soit x et y deux réels positifs. Démontrer suc-
cessivement que :

o VTG < VT + T
b.Siz>yalors: o —y<Vr—y

c. Dans le cas général : |z — \/y| < \/[z —y].
Résoudre sur R :

a. VIS —z+\/T+x="7

b. Va2 — 6z =+/5 — 2z

Va2 +2—6=2+6

d. v1-22x<+2-3z

e. Ve +1l++vor—-1<+/3z+1

f. VJor—4y/z+4>23

2ab
a+b

h =

&

o

Résoudre les équations et systemes :

a. cosz =0 b. sinz =0

c. sinex =1 d. tanx =0

e. cosxz@ f. tanz = —/3
{cosgc:—‘é§ h {cossz

& sinr — @ " | sinz = —1

. tanw:—g . cosT = %

- {sinx—% ) {sinm—i

Soit = un réel. Calculer :

a. cosx si sinx=—35 et x € [g,%ﬂ

b. sinz si cosz=—3 et x € [0,7]

c. tanz si cosz =3 et x € [-,0]

d. sinz si tanz =5 et x € [27, 37|

e. cosx si tanx:% et x € [fg,g]

f. tanx si sinz=—3 et € [%,37”]

Soit z un réel.

a. Exprimer cos 3z en fonction de cosx
et sin 3x en fonction de sin z.
b. Résoudre ’équation : cos3xz = —2cosz

c. Exprimer cos4x et sin4x en fonction de cosz et
sin x.

a. Calculer les cosinus, sinus, et tangente de {5-

b. En déduire les valeurs de cos %, sin (—117—2”),
5 T
tan 35, cot 45.

c. Calculer les cosinus, sinus, et tangente de 3.

Soit « un réel et n un entier. Simplifier les ex-
pressions cos(z + nm) et sin(x + nw).

Résoudre sur R les équations suivantes.

a. cosx = cos2x b. sinz = sin 2z

c. sinx = cos2x d. cos2z =cos(z — )

3

e. cosz =sin(5z — %) f. tan3z = tan (& —2)
g. tanx +cotz =0 h. tanxz —cotz =0
i. 1:;17021 = 1iié‘£w j. cosx 4+ /3sinz =0

k. %cosx—%sinm:%

l. cosz++V3sinz++v/2=0
m.3tan?x — 4v/3tanx +3 =0

n. 4sinx — 2sin2x = tanx

2

0. 2cos®z —sin?z —2cosx =0

Soit 0 1’élément de [0, 7] tel que cos = %

a. Calculer cos 26 et sin 20. En déduire que :

s s
— <o =
4 2

b. Déterminer les signes de cos 86 et de sin 86.

En déduire un encadrement de ¢ d’amplitude 5.

Résoudre sur R les inéquations suivantes.

a. sin®z < § b. tanz > 1
c. cosz < sinx d. cosz +sinz > 1
e. sinx < \/3cosz f. 3(1+cosz) < 2sin’x
Calculer les limites suivantes.
sin x . cos3z
a. lim — b. lim
z—0 sin 2x z—Z COSXT
. 1—coszx . 1+ cosx
c. lim ———— d. llm ———
z—0 Sinx r—3m  SInNT

t tan9
an + tan 9o f. lim tan 2z tan3x

im ——
z—0 tanx + tan 4x =T
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